



中国植物生理与植物分子生物学学会

Chinese Society for Plant Biology

学会新闻

[新闻动态 \(newsmore/10.html\)](#)

[通知公告 \(newsmore/11.html\)](#)

[人才招聘 \(newsmore/12.html\)](#)

新闻动态

11-16 “第二届长三角科技论坛 - 现代植物生物学与农业专题论坛”在上海师范大学举行

日期: 2005-11-16 访问次数: 4957

2005年10月22日-24日, 由上海市科协、江苏省科协和浙江省科协联合主办的“第二届长三角科技论坛”下的“现代植物生物学与农业专题论坛”在上海师范大学举行。该专题论坛由上海市植物生理学会、江苏省植物生理学会、浙江省植物生理学会共同主办, 上海师范大学承办; 共有来自上海、江苏、浙江140余位代表参加论坛, 有44位与会代表向论坛递交了62篇论文摘要和全文, 集中收载入大会论文摘要集; 经三地专家组认真评议, 9篇参评论文获“青年优秀论文”奖。该活动集中展示了“长三角”区域现代植物生物学发展与农业可持续发展的新面貌, 为加速长三角地区农业现代化进程提供了交流平台。

国家自然科学基金委员会生命科学部温明章处长、上海市科协学术部孙畅同志、上海植物生理生态研究所沈允钢院士、上海市植物生理学会理事长卫志明研究员、江苏省植物生理学会副理事长沈振国教授、浙江省植物生理学会副理事长蒋德全教授、上海师范大学校领导等出席了开幕式。开幕式由上海市植物生理学会秘书长何祖华研究员主持。

本次研讨会的主题为“现代植物生物学与农业”, 大会安排了9个大会报告, 从植物生理与农业、植物分子生理与生物技术和植物生物学教学与实践等三个方面展开了论述与讨论。中科院上海植物生理生态研究所沈允钢院士作了题为“植物生命科学与未来农业”的报告; 上海市农科院生物技术研究中心黄剑华研究员作了题为“芸苔属和禾谷类作物的单倍体细胞工程研究”的报告; 中科院上海植物生理生态研究所林鸿宣研究员作了题为“水稻耐盐数量性状基因的克隆与功能研究”的报告; 上海师范大学杨仲南教授作了题为“拟南芥花粉发育分子机理研究”的报告; 南京农业大学章文华教授的报告题目为“植物细胞磷脂介导的逆境信号传递”; 扬州大学生物学院梁建生教授作了题为“我国生物节水研究中的若干问题”的报告。江苏省植物生理学会理事长、中科院南京土壤研究所施卫明研究员作了“我对现代植物生物学与长三角农业环境问题的两点初浅认识和探讨”的大会报告。此外, 浙江大学生命科学学院副院长蒋德安教授、中国农业科学研究院陈亮研究员也作了精彩的大会报告。会议期间, 代表们和各地专家进行了交流和探

讨，大家普遍认为：本次研讨会“现代植物生物学与农业”的选题很好，我国是个农业大国，目前，国内外植物学的研究热点多集中在分子生物学、功能基因组学、蛋白组学领域，我们在紧跟这些植物分子前沿的同时，也不能忽视与生产、生活联系更为紧密的植物生理学领域的研究。只有这样，我们的科研才会更有生命力，才会更有意义。（郁萌萌）

中国植物生理与植物分子生物学学会秘书处

地址：上海市徐汇区枫林路300号3号楼209室（200032）

电话：021-54922859 / 021-54920737 / 021-54922857

传真：021-54922859

邮箱：cspb@sibs.ac.cn / cspb@cemps.ac.cn

沪ICP备19042528-3 (<https://beian.miit.gov.cn/>)

Copyright 2002-2021 版权所有



学会官方微信